

**Отзыв
научного руководителя
на диссертацию Гуреевой Анны Николаевны
«Медиакоммуникационная деятельность российских вузов в
интернет-пространстве (2014-2016 гг.)», представленную
на соискание степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика**

Медиа очевидно интегрируют разные социальные среды, отдельные друг от друга пластины общественной и индивидуальной жизни, благодаря чему в социуме возникает общедоступная публичная/общественная сфера. Образование и наука относятся к числу важнейших социальных институтов, производящим знания, идеи, смыслы, ценности, что ставит содержание и каналы медиа, которые занимаются распространением текстов, в тесную связь не только с образованием и наукой, но и со всем обществом. Существование современного человека и общественных институтов напрямую формируется процессом получения, потребления и осмысливания медиатизированной информации, медийной средой, и социальное, и индивидуальное бытование людей и институтов фактически реализуется в информационных и коммуникационных процессах. Изучение медиатизации деятельности высших учебных заведений как комплексного процесса распространения информации о вузе в медиа представляется важным направлением современных исследований СМИ.

Мое знакомство с диссидентом состоялось в 2011 году, когда А.Н. Гуреева будучи слушателем программы профессиональной переподготовки «Экономика и менеджмент СМИ» факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова с интересом слушала курсы лекций по медиаэкономике, рекламе и связям с общественностью. Уже тогда стал очевиден ее интерес к осмысливанию коммуникационных практик в прагматическом и теоретическом аспектах. В ходе работы над диссертацией тема исследования несколько раз корректировалась и расширялась, что позволило автору наиболее полно раскрыть проблемы и выявить в ней самое

главное. Анна Николаевна проявила аналитические способности, сумев сформулировать отличительные черты медиакоммуникационной практики российских вузов. Автор продемонстрировал новизну подходов к сложной теме, требующей разнообразия методов исследования. Перед диссертантом неоднократно вставала проблема выработки оригинальной методологии эмпирического исследования, которую автору удалось успешно разрешить. Проведенные эмпирические исследования позволили А.Н. Гуреевой разработать собственную методику оценки эффективности официального сайта вуза, выявить рейтинг наиболее популярных социальных сетей в академической среде, а также проанализировать российское медиаполе научных коммуникаций и сделать вывод о повышении качества научной журналистики в современной России.

В период работы над научным исследованием «Медиакоммуникационная деятельность российских вузов в интернет-пространстве (2014-2016 гг.)» научный метод А.Н. Гуреевой развивался. От узкого практикоориентированного подхода к анализу медиакоммуникационных кейсов российских вузов автор сумела подойти к теоретическому рассмотрению медиатизации социальных институтов в условиях цифровой среды.

На протяжении многих лет диссертант принимала активное участие в научно-исследовательских проектах и конференциях факультета журналистики, что позволило апробировать результаты диссертационного исследования, успешно вписать его в научные достижения, а также междисциплинарные и межкафедральные исследования.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что Анна Николаевна Гуреева сформировалась как молодой ученый, способный решать поставленные проблемы. Диссертационное исследование «Медиакоммуникационная деятельность российских вузов в интернет-пространстве (2014-2016 гг.)» стало самостоятельным завершенным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями ВАК РФ. По

масштабу поставленной и решенной теоретической проблемы, на наш взгляд, диссертация соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, и может быть представлено к защите в диссертационном совете Д 501.001.07.

Научный консультант
заведующий кафедрой теории и экономики СМИ
факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова
доктор филологических наук, профессор
член-корреспондент РАО

Е.Л. Вартанова



Вартанова Елена Леонидовна – доктор филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика (диплом ДК № 000872, утвержден Высшей аттестационной комиссией Министерства образования РФ от 19 ноября 1999 г.)

Профессор по кафедре зарубежной журналистики и литературы (аттестат профессора: ПР №003743, решением Министерства образования РФ от 28 марта 2001 г. № 127-П)

Адрес: 125009, г. Москва, ул. Моховая 9, каб. 212, тел. (495) 629 74 35.

Профессор, зав. кафедрой теории и экономики СМИ факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова.

Член-корреспондент РАО.

Адрес официального сайта: www.journ.msu.ru

E-mail: eva@smi.msu.ru